

## Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021

Posledná aktualizácia: 01.08.2022 | Počet zobrazení: null



Vydavateľ: null

Dátum publikovania: 02.09.2021

Výsledky integrovaného a plne elektronického **Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021** (SODB 2021) budú zverejňované postupne od konca roku 2021 do roku 2024 na [www.scitanie.sk](http://www.scitanie.sk).

### Aktuality k téme SODB 2021:

#### ŠÚ SR zverejnil údaje o ekonomických charakteristikách činnosti obyvateľov

ŠÚ SR aktuálne 1. augusta 2022 zverejňuje ďalšie ukazovatele zo Sčítania obyvateľov domov a bytov 2021. Ide o základné údaje o **ekonomickej aktivite obyvateľov** (spresňuje postavenie na trhu práce), o ich **postavení v zamestnaní**, ďalej o typoch **zamestnaní** (konkretizuje druh vykonávanej práce obyvateľov) a **odvetví economickej činnosti** subjektu, v ktorom má obyvateľ zamestnanie. Zverejnené údaje sú k dispozícii na úrovni Slovenskej republiky, krajov, okresov a obcí. Viac na <https://www.scitanie.sk/obyvatelia/zakladne-vysledky/>.

#### ŠÚ SR zverejnil 16. mája 2022 rozšírené výsledky SODB 2021 o domoch a bytoch

Takmer 30 multidimenzionálnych tabuliek obsahuje údaje o domoch a bytochv slovenskej a anglickej jazykovej mutácii. Umožňujú užívateľom vytvárať si tisíce vlastných reportov v závislosti od vybraných územných a technickýchcharakteristík domov.

Odborná aj široká verejnosť si môže v tabuľkách vyhľadať domy podľa typu domu/obydlia v kombinácii s formou ich vlastníctva, obdobiím výstavby, materiálu nosnej konštrukcie, obnovy domu, prípadne typu kanalizačného systému a vodovodnej prípojky.

Rovnako v tabuľkách je možné vyhľadávať aj byty podľa typu domu/obydlia a formy vlastníctva, celkovej podlahovej plochy bytu v m<sup>2</sup>, počtu obytných miestností, typu kúrenia, zdroja energie používaného na vykurovanie bytu a mnohé ďalšie.

Pri zobrazovaní dát na regionálnej úrovni (oblasti, kraje) je možné skúmať a analyzovať všetky územné jednotky, alebo len vybrané. Pri zobrazovaní dát na lokálnej úrovni (okresy, obce) je možné analyzovať vždy len jednu územnú jednotku. Kompletné dáta za všetky územné jednotky budú v krátkom čase dostupné v CSV formáte.

Vzhľadom na to, že ide o interaktívnu prácu užívateľov, v časti [Návody](#) môžu užívatelia nájsť informačné video s popisom práce pre efektívnu tvorbu dátových reportov.

Viac informácií k téme nájdete v [Tlačovej správe](#).

#### ŠÚ SR zverejnil ďalšie dáta zo SODB 2021, prvé údaje o národnosti či vierovyznaní obyvateľstva

ŠÚ SR aktuálne zverejňuje druhú sadu údajov zo Sčítania obyvateľov domov a bytov 2021 - rozšírené údaje o počtoch obyvateľov až na úroveň jednotlivých obcí, údaje o veľkostných skupinách obcí, o náboženskom vyznaní, národnosti, ďalšej národnosti a materinskom jazyku.

V Slovenskej republike máme 2 890 obcí, a k 1. januáru 2021 v nich žilo 5 449 270 obyvateľov. Z hľadiska veľkostných skupín obcí najviac, až 1 463 obcí (51 %), patrí do dvoch veľkostných skupín, a to do skupiny od 200 do 499 obyvateľov alebo do

skupiny od 500 do 999 obyvateľov.

Súčasne až 55,8 % obyvateľov SR (3,04 milióna) uviedlo rímskokatolícke náboženské vyznanie. Z hľadiska početnosti potom nasleduje evanjelické vyznanie s 5,3 % (287-tisíc) a gréckokatolícke vyznanie so 4 % (218-tisíc).

Druhou najpočetnejšou skupinou sú obyvatelia bez náboženského vyznania. Takmer 1,3 milióna obyvateľov (23,8 % osôb) uviedlo, že je bez náboženského vyznania.

Z celkového počtu trvalo bývajúcich si maďarskú národnosť uviedlo 7,75 % obyvateľov (422,1 tisíce osôb), rómsku 1,23 % (67,2 tisíce osôb), rusínsku 0,44 %, t. j. 23,7 tisíce, ukrajinskú 0,17 %, t. j. 9,4 tisíce a českú 0,53 % (t. j. 29-tisíc osôb).

Údaje v podobe tabuliek, grafov a kartogramov, ako aj aktuálne údaje sú zverejnené na [www.scitanie.sk](http://www.scitanie.sk).

## SR mala na začiatku roka takmer 5,45 milióna obyvateľov

V Slovenskej republike žilo na začiatku tohto roka **5 449 270** obyvateľov. Z celkového počtu obyvateľov 48,9 % tvorili muži a 51,1 % podiel predstavovali ženy. Vyplýva to z prvých výsledkov **Sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021**, ktoré aktuálne zverejnil Štatistický úrad SR.

O niečo viac obyvateľov až 53,2 % obyvateľov žilo v mestách ako na vidieku (46,8 %). Aktuálne deti a mládež do 14 rokov (vrátane), teda obyvatelia v predproduktívnom veku tvorili 15,9 % populácie. Súčasne obyvateľstvo v produktívnom veku (od 15 do 64 rokov) predstavovalo 67 % slovenskej populácie a seniori v poproduktívnom veku (65 a viac roční) tvorili 17,1 % podiel z obyvateľstva SR.

Na Slovensku bolo na začiatku roka 2021 celkovo 1 234 592 domov a v nich v súhrne 2 235 586 bytov. Najviac bytov bolo v rodinných domoch, 49,2 %. Následne v bytových domoch bolo situovaných 45,9 % z celkového bytového fondu SR.

Viac v [Tlačovej správe](#).

## Pandémia ovplyvnila sčítanie obyvateľov domov a bytov na celom svete

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, ktoré sa malo konať v referenčnom roku 2020/2021 súbežne na celom svete, poznačila pandémia COVID-19. Všetky štáty sa stretli s komplikáciami, ktoré museli riešiť v krátkom čase a efektívne. Obmedzenie mobility, ochorenia členov realizačného tímu či nevyhnutnosť prijímania rýchlych legislatívnych zmien boli len časťou problémov, ktoré museli štáty prekonať, aby sčítanie úspešne zrealizovali. Niektoré krajiny posunuli sčítanie na obdobie po roku 2021.

Viac informácií k téme nájdete v [Tlačovej správe](#).

## Ako nové riešenie pri územnej príprave ovplyvnilo sčítanie v roku 2021

Inovativnosť sčítania v roku 2021 spočívala v jeho elektronickej forme a využití administratívnych zdrojov dát. Tieto informácie verejnosť počúvala často. Ale čo to vlastne je? Čo je územná príprava pre takýto projekt a prečo je dôležitá? V minulosti sme poznali sčítacie obvody, v roku 2021 to bol adresný bod, ktorý revolučne posunul sčítanie domov a bytov aj obyvateľov. Tento medzinárodne ocenený nástroj pomohol spresniť sčítanie aj v marginalizovaných komunitách, kde sa vyskytuje veľa obydlí bez súpisných čísel – teda mimo oficiálne administratívne zdroje. ŠÚ SR v rámci územnej prípravy vyvinul nástroje, pomocou ktorých sa vytvárali tzv. štatistické adresné body aj na obývané objekty nespĺňajúce stavebné podmienky. Autorkou novej metódy prístupu k územnej príprave je ZUZANA PODMANICKÁ, riaditeľka odboru štatistiky obyvateľstva ŠÚ SR.

Viac nájdete v [rozhovore k tejto téme](#).

## ŠÚ SR získal prestížnu cenu za využitie Geografického informačného systému pri SODB 2021

Spoločnosť Esri, globálny líder v oblasti geografických informačných systémov, udelila Štatistickému úradu SR ocenenie SPECIAL ACHIEVEMENT IN GIS (SAG) za mimoriadne výsledky v oblasti využívania Geografického informačného systému (GIS). ŠÚ SR bol vybraný z viac ako 300-tisíc kandidátov a ocenenie získal za inovatívne využitie mapovacích a analytických techník pri realizácii "územnej prípravy" pre účely Sčítania obyvateľov, domov a bytov v roku 2021.

Viac v [Tlačovej správe](#).

Štatistický úrad SR  
Lamačská cesta 3/C  
840 05 Bratislava 45  
Slovenská republika

tel. +421 2 50 236 553  
e-mail: [hovorca@statistics.sk](mailto:hovorca@statistics.sk)

Sociálne siete :



tel. +421 2 50 236 339  
+421 2 50 236 335  
e-mail: [info@statistics.sk](mailto:info@statistics.sk)

**Upozornenie:** Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.